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4 ПРОЕКТ ВНЕДРЕНИЯ УСЛУГ IP – ТЕЛЕФОНИИ МЕЖДУ ВЕДОМСТВЕННЫМИ УПАТС

    Исходные данные: 

1. Междугородную связь с помощью IP – телефонии осуществляем между головной фирмой, которая находится в Москве, и филиалом в Новосибирске;

2. На фирмах уже существуют ведомственные УПАТС, а именно Квант - Е, с ёмкостью на 300 телефонных номеров, причём все они имеют выход на городскую и междугородную сеть;

3. В фирмах существует локальная сеть, в которой обмен данными контролирует switch;

4. Репликация данных между Москвой и Новосибирском осуществляется по Интернет – каналу;

5. Исходящая междугородная нагрузка равна входящей.

    Анализируя варианты, предложенные в третьем разделе, необходимо выбрать тот, который наиболее подходит с учётом исходных данных. В ЦСК Квант - Е не предусмотрены средства реализации IP – телефонии. Для использования 1 варианта необходимо заменить действующую станцию на новую, а это не рационально. Использовать IP – телефон тоже не выгодно, так как их придется устанавливать 300 штук. Поэтому самым подходящим вариантом является второй, то есть необходимо приобрети шлюз. Выбор типа шлюза зависит от количества линий включённых в УПАТС и создаваемой ими нагрузки. Шлюз необходим для сопряжения УПАТС с IP – сетью. Для проектирования IP – сети можно использовать как выделенные ОЦК с гарантированной полосой пропускания в 64 кбит/с и выше, так и Интернет – канал. Типы и характеристики шлюзов приводятся в ПРИЛОЖЕНИИ В.

    Далее приводятся расчёты, которые необходимы для выбора шлюза и варианта проектирования IP – сети.

4.1 Расчёт междугородной нагрузки

    Междугородная нагрузка рассчитывается по формуле:


[image: image1.wmf],

2

/

*

*

=

N

a

A

г

м

                                              (4.1)

где 
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 - междугородная нагрузка, Эрл;
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 - средняя интенсивность междугородной нагрузки от одного абонента, которая определяется в соответствии с рекомендациями НТП – 112, 2000, и в данном случае равна 0.0023, Эрл;
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 - ёмкость УПАТС;

    Подставив значения в формулу (4.1) получим:
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    Рассмотрим два случая распределения междугородной нагрузки УПАТС:

1. 50% всей междугородной нагрузки приходится на направление «Новосибирск – Москва», значение которой составляет 0.69 Эрл.

2. 70% всей междугородной нагрузки приходится на направление «Новосибирск – Москва», значение которой составляет 0.966 Эрл.

    Зная величину междугородной нагрузки надо посчитать пропускную способность выделенного и Интернет каналов на данном направлении для двух случаев распределённой нагрузки.

4.2 Расчет пропускной способности выделенного канала

    Произведём расчёт полосы пропускания выделенного канала для двух случаев:

1. В первом случае междугородная нагрузка равна 0.69 Эрл. Количество каналов находится по таблице Пальма при условии, что вероятность потерь P=0.01. Тогда:
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где 
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 – количество основных цифровых канала.

    Для организации связи между УПАТС и шлюзом необходимо четыре потока 64кбит/с. Поэтому необходимо приобрести аналоговый восьмипортовый шлюз MultiVOIP800 компании MULTITECH, который описан в ПРИЛОЖЕНИИ B. При этом четыре порта всегда будут задействованы, а четыре будут находиться в резерве.

    На сетях ТфОП для передачи речи используется полоса пропускания равная 64кбит/с (ОЦК). В IP – телефонии речь сжимается до 8кбит/с (G.729.), то есть полоса пропускания уменьшается в 8 раз. Согласно этому соотношению рассчитаем требуемую полосу пропускания:
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где 
[image: image9.wmf]V

 - полоса пропускания, кбит/с;
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 - полоса пропускания после прохождения голоса через шлюз, кбит/с.

    Подставив значения в формулу (4.2) получим:
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    Расчет показал, что от шлюза в Новосибирске до шлюза в Москве необходимо организовать 1 ОЦК.

2. Во втором случае междугородная нагрузка на направлении «Новосибирск – Москва» равна 0.966 Эрл. Количество ОЦК находится по таблице Пальма при условии, что вероятность потерь P=0.01. Тогда:
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    Для организации связи между УПАТС и шлюзом необходимо пять потоков 64кбит/с. В этом случае используется тот же самый шлюз, что и в первом случае, но уже пять портов будут всегда заняты, а три находиться в резерве.

    На сетях ТфОП для передачи речи используется полоса пропускания равная 64кбит/с (ОЦК). Как уже указывалось в IP – телефонии речь сжимается до 8кбит/с (G.729.), то есть полоса пропускания уменьшается в 8 раз. Согласно этому соотношению рассчитаем требуемую полосу пропускания по формуле (4.2), подставив необходимые значения получим:
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    Расчет показал, что и в этом случае от шлюза в Новосибирске до шлюза в Москве, как и в первом, необходимо организовать 1 ОЦК.

    Для подключения выделенного цифрового канала с гарантированной полосой пропускания в 64 кбит/с используется модем с интерфейсом V. 35 (G.703 – структура Е1 и G.711). Модем и шлюз соединяется с помощью интерфейсов Ethernet 10/100. Для осуществления репликации данных к модему подключается LAN. Пример схемы организации IP – сети на основе выделенной линии представлен на рисунке 4.1.


[image: image14.wmf]КвантЕ

КвантЕ

MultiVoIP800

MultiVoIP800

Арендованный

цыфровой канал

Новосибирск

Москва

с гарантированной

скоростью в

64кбит/с

V.35

Модем

Модем

V.35

LAN

LAN


Рисунок 4.1 – Структура IP – сети на основе выделенной линии

4.3 Расчёт пропускной способности Интернет – канала

    Произведём расчёт полосы пропускания Интернет - канала для двух случаев:

1. В первом случае междугородная нагрузка в ЧНН равна 0.69 Эрл. Для расчета объёма передаваемого трафика, необходимо найти суммарную длительность разговоров в секундах. Рассчитаем её по формуле:
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где  T - суммарная длительность разговоров на всех используемых аналоговых портах шлюза в ЧНН, сек;
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 - междугородная нагрузка в направлении «Москва – Новосибирск».

    Подставив значения в формулу (4.3) получим:
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    Теперь необходимо рассчитать объём передаваемого трафика в час, при условии, что шлюз сжимает речь до 8 кбит/с (G.729.). Так как для передачи речевой информации используется Интернет, то значит используется стек протоколов TCP/IP. При формировании пакетов в шлюзе каждый уровень стека протоколов TCP/IP вносит свою служебную информацию в заголовок. Это приводит к увеличению объема передаваемых пакетов в два раза, а значит для передачи одного разговора потребуется полоса пропускания 16 кбит/с:
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где 
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 - объём трафика необходимый для передачи речевой информации в направлении «Новосибирск – Москва» (для заданной нагрузки) в час, Мбайт/ч;

  
[image: image20.wmf]Ш

Q

 - полоса пропускания после шлюза, кбит/с.

    Подставив значения в формулу (4.4) получим:
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    Рабочий день составляет 8 часов, тогда в среднем за месяц получается 192 рабочих часа. От суда следует, что на переговоры из Новосибирска в Москву требуется 960 Мбайт в месяц.

2. Во втором случае междугородная нагрузка равна 0.966 Эрл. Для расчета объёма трафика необходимого для передачи речевой информации в том же направлении, необходимо сначала найти суммарную длительность разговоров на всех используемых аналоговых портах шлюза в ЧНН, воспользовавшись формулой (3.3). Подставив соответствующие значения, получим, что суммарная длительность разговоров в ЧНН составляет 3478 сек.

    Теперь необходимо рассчитать объём трафика, при условии, что шлюз сжимает речь до 8кбит/с (G.729.). Так как для передачи речевой информации используется Интернет, то значит используется стек протоколов TCP/IP. При формировании пакетов в шлюзе каждый уровень стека протоколов TCP/IP вносит свою служебную информацию в заголовок. Это приводит к увеличению объема передаваемых пакетов в два раза, а значит для передачи одного разговора потребуется полоса пропускания 16 кбит/с. Это можно узнать воспользовавшись формулой (4.4):
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    В среднем в месяце 192 рабочих часа, тогда на переговоры из Новосибирска в Москву требуется 1344 Мбайта в месяц.

    В данном случае подключение к Интернет – каналу осуществлено с помощью интерфейса Ethernet 10/100. Switch необходим для концентрации нагрузки поступающей от шлюза и LAN. Организация IP – сети на основе Интернет - канала показана на рисунке 4.2.
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Рисунок 4.2 – Структура IP – сети на основе Интернет - канала

    Так как качественные показатели по рассматриваемым вариантам приблизительно одинаковы (так как нагрузка мала), то окончательный выбор проектирования сети осуществлён по экономическому критерию – экономия текущих затрат.

4.4 Выбор варианта проектирования с точки зрения экономии текущих затрат

    Выбор варианта проектирования сети осуществляется по наибольшей нагрузке 0.966Эрл, при условии, что он будет соответствовать и для нагрузки равной 0.69 Эрл.

    Для проектирования корпоративной сети на выделенных линиях необходимы следующие затраты:

    Аренда выделенной линии из Новосибирска в Москву составляет 1500$ в месяц. При условии, что эта линия будет использоваться для телефонных разговоров в рабочее время и для репликации данных в течении 15 часов каждого дня в не рабочее время.

    Для проектирования корпоративной сети на основе Интернет - канала необходимы следующие затраты:

    Аренда Интернет – канала за 1Мбайт в месяц составляет 0.1$. Соответственно затраты для разговоров и репликации в месяц можно посчитать по формуле:
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где 
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 - общие затраты, $;
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 - Объём трафика используемого на переговоры из Новосибирска в Москву за месяц, Мбайт.
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 - Объём трафика используемого для репликации в месяц, Мбайт.

    Подставив соответствующие значения в формулу (4.5) получим:
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    В настоящее время затраты на междугородные переговоры составляют:
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где 
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 - Затраты на междугородные переговоры в месяц, $;
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 - Колличоство рабочего времени в месяц, час;
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 - Затраты на междугородные переговоры в час, руб.

    Подставив значения в формулу (4.6) получим:
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    А на репликацию данных 180$ в месяц. И того 3773$.

    С учётом выше приведённых расчётов, очевидно, что использование Интернет – канала как для переговоров, так и для репликации данных значительно сокращает расходы. Поэтому в рассматриваемом случае целесообразно использовать услугу IP – телефонии через Интернет – канал.
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